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h°vá a lap sze jlcml löszé 

érintő közlemények kül­
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7, szám

Tisza küldetése.
Maros-Vásárhely, *904. okt. 20.

Tisza gróf leckét kapott az elemi 
magyar közjogból és ez a lecke alapos, 
erős és végleges. Ez a nemzet és a 
nemzeti alkotmányos képviselet még 
mindig mutat annyi energiát és szabad 
ságszerető bátorságot, hogy a magyar 
ellenállási erő megtörésének Becsből 
irányított kísérletét önérzetesen uta­
sítja cl magától. Az összbirodalmi ál 
mát csökönyösen álmodó osztrák udvari 
párt s a vele szövetkezett katonai ve­
zérkar hiába akarja keresztülhajtani 
az adók és újoncok megszavazásának 
gyors és rá nézve veszélytelen pártá­
mén ti módját.

Hát ez volt a Tisza István külde­
tése! Ez a hazafias föladat, amelyre 
a geszti gróf vállalkozott s amelyről 
számtalanszor mondotta, hogy köteles­
ségének tartotta a nemzet jólétéért 
magára venni a súlyos terhet. i

Bizony súlyos teher, kemény dió ez ! 
Más aligha ajánlkozott volna a má- j 
zsás sulyok fölemelésére, a kemény I 
diónak szétroppintására. De Tisza ! 
gróf az ő mérhetetlen magabizottságá- j 
ban könnyű pehelynek vélte a Burg- ’ 
ban rárakott podgyászt.

Most érezheti, mint rogynak meg 
vállai az édes bécsi teher alatt. És 
sokszorosan fogja még érezni, ha sa­
ját maga nem könnyít a terhén. Mert 
az ellenzék nem mutatkozik szívesnek, 
hogy a gróf ur megszabaduljon az ön­
ként vállalt és a nemzeti érdekkel 
soha meg nem okolható mázsáktól.

E kudarc után, melynél nyilvánva­
lóbb és kellemetlenebb kormányt aligha 
®rt> talár csak a dicső Khuen 
gióf blamázsa volt ehhez hasonló — 
fölvetődik a kérdés: micsoda céljai 
vannak még Tisza urnák ? Kapott-e 
egyéb mbgbizásokat is Uoluohovszky 
gróftól és Beck bárótól ? Mire küte 
lezte le magát a magyar kormányok 
láthatatlan, de annál elpusztithatatla- 
nabb fölöttes hatósága, a kamarilla 
gyűjtőnéven ismert hatalomnak ?

I Azt már láttuk, hogy a nemzeti 
I gazdasági biztosítékok fölragadásával 
j kötözi le az országot a vámkülfölddel 
I szemben. Azt már tudjuk, micsoda 

elvnek hirdetőjéül küldötték őt ide a 
hadsereget illető nemzeti jogok kérdé­
sében. Azt már bebizonyította, meny­
nyire becsüli az Ausztriával szemben 
álló magyar viszonosságot, ha a kül­
képviseletben való jogaink érvényesí­
téséről van szó.

És arról ő is meg lehet győződve, 
hogy megbízatásának elsejét: a képvi­
selőház tanácskozási rendjének erősza­
kos megváltoztatását soha, de soha 
sem sikerül a mostani ellenzékkel el­
fogadtatni.

Bevégződött tehát a Tisza István 
kormányzati pályafutása. Bécsben bi­
zonyára dühös bosszúsággal tapasztal­
ják, hogy az erőskezü urnák még 
csak ezt a „semmiséget" sem sikerült ; 
kierőszakolni. Mit várhatnak tőiéi' 

l gyanettől a Tisza gróftól, aki az I 
alkotmányos biztosítékok elfonnyasztá- i 
sara volt kiszemelve, mit várjon tehát ! 
a nemzet? Igazán, minden keserűség j 
és fölháborodásunk elfojtásával, tárgyi­
lagosan s elfogulatlanul kell monda- í 
nunk: nem várhatunk tőle mást, mint 
alapvető törvényeink értelmének ellio- í 
malyositását, jogainknak megtépászását j 

es az alkotmányos élet megannyi fun­
damentális tölteteleinek lenyeseg'ctését.

Ez a Tisza István szerepe a magyar 
históriában. Ez az ő titkos kiküldeté­
sének nagyon is világossá lett célja.

Már az első kőnél megbotlott a 
nemzetietlen föladatát diadalmas büsz­
keséggel hangoztató kormányelnök. 
Nem sikerült gáncsot vetnie az ellen­
zéknek, amely saját parlamenti exisz- 
teuciájában volt vakmerőén megtá­
madva.

A kudarc vagy kdvét szegi Tisza 
grófnak a további merényletek elköve­
tésétől, vagy — ami egyedül alkotmá­
nyos és politikus gondolkozás — visz- 
szateszi megbízatását a király kezébe, 
jelentvén:

Felség, Magyarország nem 
óhajt heverni hü miniszterének lá­
bainál. Próbálkozzék meg Felséged 
Lobkoviccal!

A kamarilla országutján.
Irta: Kalmár Antal dr.

— Három cikk. —

I "■
A nemzet példátlan rövidlátással létre­

hozza a paritás nélküli dualizmust, föladja 
az ország tiiggotleu közjogi kormányzatát, 
de az Így megcsonkított 48-as törvényekből 
mégis megment a maga számára két sar­
kalatos jogot: a nemzet pénzével és véré­
vel való alkotmányos rendelkezést.

Irtózatos guuyja a sorsnak, hogy a di­
nasztia nem győzedelmes hadjáratok, liá­
néul folytonos vereségek között éri el azt 
a célját, amire már századok óta jogilag 
hiába törekedett: a birodalom egységét a 

I legtöbb dolgokban kétségtelenül donioii- 
j stráló egységes birodalmi bécsi közjo-ü 
I kormányzatot.
j Az egységes közös birodalmi kormányzat
j örokidőkig a Gesammtmonarchiának há-
i túlsó közjogi ajtaja lesz és éppen ezért a 
. paritásos dualizmusra alapítóit kiegyezés a 

dinasztia részéről sohase volt és sohase 
I 682 őszinte’ ~ ellenben a magyar akkor 
' ls őszinte, jó bolond volt. 
í , Uo a birodalomnak ezen 07 ben létrejött 
! kormányzati egy-égc és a magyar törvény- 

hozásunk adó és újonc megajánlás! joga 
kozott limes meg az az áthidaló közjogi 
kapocs, amelynek — a parlamentárizmus 
elve szerint - a törvényhozó és a vógre- 
lujio untatom között természetszerűleg 
lóim keli állani. A hatvanhetes közösiigyes 
alkotmánynak ez eddig még meg nem ol­
dott, sőt meg som oldható főhibája, — ami 
természetes is, mert a világ országainak 
összes parlameiitárizmusai között egyedü 
álló államjügi helyzet az, hogy nemzeti 
törvényhozás idegen, a nemzeti törvényho- 
zásnak nem felelős végrehajtó hatalomra 
támaszkodjék.

Hz az idegen végrehajtó hatalom csak a 
császárnak van alárendelve s legfőbb képi 
viselője, valósággal európai expoziturája a 
kormányzatilag megteremtett birodalmi egy­
ségnek, a Habsburgok negyszázados ál­
mának.

Uo ennek a habsburgi álomnak — a föl­
hozott áthidaló közjogi kapocs hiánya foly­
tán — örökké útjában áll a nemzetnek
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adómogszavaz.tsi <ts ujoucmegajánlási joga. 
Pedig milyen szépen be lehetne a közös 
közjogi kormányzattal megkezdett birodalmi 
egységet tetőzni, ha a felelőtlen végrehajtó 
ha1 alom az adó és újoncok tekintetében 
ellent nem áll ható törvény thozó hatalommal 
működhetnék fajtalan kontaktusban.

„Elletttnemállható törvényhozó hatalom.4*
Ezt akar ja o Tisza István ? És az az or­

szággyűlés, amelynek működése a két leg­
fontosabb közjogi záros határidőhöz van 
kötve : nevezhető e ellen tnemállható tör­
vén vho n hatalomnak? Mert igaz ugyan, 
hogy Tisza szándéka szerint az országgyű­
lésnek szólásszabadsága, tehát a magyar 
nemzetnek legeslegelső és legfőbb nikot­
in ánybi'.l ősi téka bél óba lesz verve, de hi­
szen azért a magyar törvényhozás egyete­
mének még mindég jogában áll a záros 
határidő alatt letárgyalt pénz és véradót 
megtagadni és igy közjogi lag az ország­
gyűlést ollentnvmálható törvényhozó hata­
lomnak talán még sem lehetne nevezni ?

Gróf Paar és báró Fejérváry.
Ez a két név az utóbbi évtizedekben nem 

ritkán került egymás mellé. Az uralkodó 
környezetében úgyszólván minden hivatalos 
alkalomkor ott volt a két táborszernagy ur 
s köztudomás szerint mindkot'en feltétlen 
bizalmával dicsekedhettek I. Ferenc József­
nek. Ausztria császárjának és Magyaror­
szág apostoli királyának. Fejérváy bárót 
idehaza a nemzet háborgó szenvedélye ki­
söpörte a honvédelmi miniszteri székből 
ahol vasküveikezetességü képviselője volt 
az osztrák katonai politikának. A király 
szüreteiében azonban megmaradt.

Paar grófot is felmentették most lovas­
sági főfelügyelői állásától, hanem azért 
mégis bizalmas embere maradt az uralko­
dónak. A nevük most úgy kerül egymás 
mellé, hogy Paar grófot kinevezték a csá­
szári és királyi darabant testőrség kapi­
tányává s a vaskoronarend első osztályát 
kapta, Fej ‘rváry b ró pedig a magyar da­
rabont testőrsi'g kapitánya lett, miután a 
király ciha'árazta a magyar darabant test- 
őrségnek Budapesten való felállítását.

Ennek a te>- tőrségnek Budapesten való 
felállító-áról ig a .-ok szó u.-iu-1 a magyar 
parlamentben a civillista felemeléséről 
szóló vitában. Már akkor lehetett tudni, 
hogy Fejérváry báró lesz az uj testőrség 
kapitánya. Mindegy, akárki is a kapitány, 
az a fő, hogy a : uralkodó Budapesten tar­
tózkodjék Így legalább lenne valami kis 
foglalkozása a magvar darabant testőrség­
nek is.

HIRE K-
Maros-Vásárhely, ISO', október 20

Rossz időben.
Üdakívül áll a tél javában,
Itt jó most csak a liléié^ szobában 
Mérgelődik a szélvész odaki,
Mintha bizony adna rá valaki!

Hojh, ilyenkor tudjuk csak mi nekünk?
A mi csendes családi tűzhelyünk.
Hejh, ilyenkor tudjuk csak, mi lehet ?
Úgy élni át árván az életet!

— Gondviselő, jóságos Istenünk,
Mostanában no törődj növelünk.
Vedd számba a magános sziveket,
S járj azokkal, óh örök Szeretet!

Szabolcska Mihály.*)

Atheíyezé.s Makkay Gyula honvéd- 
huszár századost a honvédelmi miniszter 
Szamosujvárra helyezte át. Társas köreink 
egy igen rokonszenves tagot veszítenek el 
távozásával.

— Kossuth Lajos Tivadar Bu 
dapesten. Kossuth Lajos Tivadar teg­
nap bátyja, Kossuth Ferenc látogatására 
Budapestre érkezett s köriiibelől egy hétig 
marad a fővárosban.

— Hivatal vizsgálat. Folyó hó 
19-én az alsó-marosi járás szolgabirói hi­
vatalában gróf Lázár István főispán vizs­
gálatot tartott, mely alkalommal mindent a 
legnagyobb rendben talált. A főispán líozs- 
nyai István főszolgabírónak a látottak fö­
lött megelégedését fejezte ki.

— A székely kiállítás. Javában 
folyik a székely kiállítás rendezési munká­
lata. A múzeum term -i hangosak a kaia 
pácsiitósok zajától. A tárgyak állandóan ér­
keznek. nagy a sürgés forgás. 3ű0 kiállító 
munkáját kell elrendezni vasárnap reggelig, 
úgy, hogy minden tárgy megkapja a maga 
helyét s a kiállítók igényei is minden te­
kintetben kielégítve legyenek. Különö­
sen érdekesek a marosvásárhelyi és szé­
kelyudvarhelyi állami ipari szakiskolák 
gyűjteményes kiállításai, melyek az eme­
leti helyiségeket töltik be. Gazdag csoport 
lesz a ruházati osztály, a faipar, szövőipar, 
vasipar gyűjteményei. A kiállítók meglepően 
szép okmányokat fognak az érdemesnek 
Ítélt munkák után kapni. Etilekül ellehetik 
azokat.

— Fuldesi Sándor* bűnügye.
Emlékeznek olvasóink a mull év január 
havi hírlapi összekoccanásokra, amelyek 
Szász Károly dr„ Baka Béla és Földesi 
Sándor volt színigazgató közt folytak le és 
a miért nevezettek egymás ellen feljelen­
tést is teltek a helyi kir. törvényszékhez, 
xt keresztül vitt vizsgálat eredményeképpen 
F ö 1 d e s i t a Szász Károly dr. 
es Baka Béla sérelmére nyomtatvány utján 
elkövetett becsületsértésekért vád alá he­
lyezte. — Ezen ügyben a fő tárgyalás no­
vember hó -Lére tűzetett ki.

— Uj párti gyűlés. A mint kikül­
dött dotektivünk értesít az uj párt ma (csü­
törtökön) tartja harmadik alakuló gyűlését 
s ki fogják mondám, hogy végleg meg 
fognak alakulni. A teljes névsor birtoká­
ban közelebbi számunkban fogjuk közölni 
az uj párt tagjainak neveit. A mai gyűlés 
különben teljesen titokba fog lefolyni.

A fiuk utazása. A marosvásár­
helyi kereskedelmi és iparkamara által ipa­
ros tauoncokkviit elhelyezett, mintegy 100

•) Mutatványul szerzőnek „Csendes Dalok" c 
kütotóbői Megrendelhető (fűzött példány g kor 
■10 fill, kötött kor. 4o fill) a szerzőnél Te­
mesvárt

székely fiú indul folyó hó 24-ón (hétfőn.) 
A zöme a fiuknak Budapesten, Győrben, 
Debrecenben, Kecskeméten, Brassóban és 
Besztercén nyert elhelyezést.

1 — Az Agrár takarékpénztár
székely akciója. „Az Agrár takarék- 

: pénztár r. t. Maros Vásárhelyt“ a Székely­
föld mezőgazdasági hitele érdekében meg­
kezdett aktiójában újabb fontos lépést tett. 
A kisgazdák hiteligényei tekintetében tett 
intézkedései már is eredménynyel jártak, 
mórt a székelyföld minden vidékéről töme­
gesen fordulnak az intézethez, különösen a 
kisgazdák és középbirtokosok, kiknek köl­
csönt!gyei a lehető legrövidebb idő alatt 
bonyolittatnak le, az intézet must a szé­
kelyföld egyik igen elhanyagolt vidékét, az 
úgynevezett „Sóvidéket“ keresi fel és a 
földmiveléaügyi miniszter hozzá intézett 
azon kifejezett óhaja folytán, hogy mint 
nagy és tekintélyes intézet, ott a hitelvi­
szonyok javításán munkálkodjék, Parajdon 
kirendeltséget létesített, moly már novem­
ber 1-én megkezdi működését. A székely­
föld ama vidékén valóban hazafias missiót 
teljesít az „Agrár takarékpénztár“ és hisz- 
sz.ük is. hogy működése ott kiváló ered­
ményűvel fog járni.

— Betöréses lopás az éjjel. A
Schwartz Testvérek tulajdonát képező és a 
honvéd huszár laktanyával szemben fekvő 
gabona raktárból az éjj ! ismeretlen tette­
sek két zsák gabonát omoltok el. A betö­
rők szokásos menedék utján, az ablakon 
keresztül emelték ki, még pedig úgy, hogy 
az akadályozó vasrácsozatot a zsák nagy­
ságához mérten kifeszitették. A rendőrség 
erélyes nyomozásának eredménye : hogy a 
nyomok Hidvég, Remeteszeg felé vezetnek.

— Kononkai csendélet. A vasár­
nap mindig megtermi faluhelyen a maga 
szenzációját, úgy történt ez most vasárnap 
is. A táncban a legények egy kissé duha­
jukban viselték magukat, mint azt a sza­
bályok megengedik s ezért Szövérfi Dénes 
esküdt kiküldetett, hogy tiltsa be a táncot. 
Ahogy Szövérfi kihirdette, hogy a táncnak 
vége b tt, majdnem neki is vége lett, mert 
Nehéz Mihály, faluszerto hires vere­
kedő legény, feldühödve a rendeletén, ala­
posan megkacrozta esküdt uramat. A hires 
legényt most tanítják törvénytisztelőire a 
birósásnál, hova az ügy került.

A 6Í6j#sutli-pa«-4 értekezlete. 
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
okt. 18 án este ti órakor kör helyiségében 
értekezletet tar'ott, hogy a kormánynak az 
olasz koroskekelmi szerződés megkötése körül 
tanúsított vakmerő alkotmánysértésével és 
törvénytelenségével szemben határozott állás- 
foglalást nyilvánítson. Az értekezlet, melyen 
a pártnak majd minden tagja részt vett, 
Pelónyi indítványára, beható és táráim as 
vita után méltó választ adott a kormánynak 
Elhatározta ugyanis a legerélyesebb küz­
delmet, melynek vezetésére vitarendező bizot­
tságot is küldött ki: Tóth János, Kubik 
Béla, Loszkay Gyula személyében.

— Az Uj párt megalakulása 
Akosffaltrán Folyó hó 19-én az ákos- 
falvi választó kerületben megalakították az 
Uj pártot. Elnöki megnyitót László László 
tartott; a párt program inját. L i p t ó f a 1 v y 
H. István és d r. Szász Albert hírlapírók 
fejtették ki. Beszélt még Csiki István

Világhírű szentpétervári (orosz) sár- és hócipők.
“apható Weiter Kálmán né úri divat és cipő 
nagyrakt' s-ában Maros-Vásárhely, Szécbenyi-tér 5. r T.P.A.P.M. >
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harisnyáé székely is. A párt tisztikara a 
következőleg alakult meg: Diszolnök : Gróf 
Toldalaghy Tibor, ügyvezető elnök:
László László, alelnök: Ady Sámuel, 
jegyző : Fereucy Gábor lelt. Határozatba 
jött az is, hogy október 30-án egy nagy­
szabású uépgyülést tartanak. (Sic?)

— Dögöt ettek. Mezőcsáváson r--sz 
idő járt a sertés-csordára. Valamiféle beteg­
ség megtizedelte. A biró az igy elhullott , 
állatokat elásatta; ezt azonban nem szett- ! 
vedlietto Ripa Gábor cigány és Gábor Kati I 
cigányasszony s titokban kiástak egy szó- ;
pou kihizolt mangalicát. Hazaszállították s j _ „ , —-..... .
nagy lakomát csaptak belőle a rajkók örö- | °tszag a szerződés felmondását visszn- 
mére. Azonban a nagy dándó kitudódott s | 
a szolgabilóság 12—12 napot szózott a | 
nyakukba azért, hogy ha döghustól esetleg | 
elromlott a gyomruk, a 12 nap alatt jöjjön |

TÁVIRATOK.
A „Síékelység" eredeti táviratai

Országgyűlés.
(B pest, okt. 20.) A képviselöház- 

ban mn is az olasz vámszerződés tör­
vényjavaslata ment.

Az iilés megnyitása után Polonyi 
személyes kérdésben kér szót s ref­
lektál Nagy Ferenc tegnapi beszédére. 
Beszédközben azt mondja, hogy Olasz

helyre.
— Kiállítási jutalmak. A vasár­

nap megnyíló székely kiállítás jobb mun­
káinak díjazására a maros vásárhelyi keres­
kedelmi és iparkamara tudvalevőleg 1UÚU 
koronát, irányzott elő. Ez az összeg azon­
ban több felől befolyt adomán)ok aha! két­
szeresre emelkedett s a kamara most már 
abban a helyzetben van, hogy sokkal több 
jutalmat oszthat ki a szorgalmas és tehet­
séges iparos ifjúság között. Az el-iirány -ott 
ezer koronához még a következő adoma 
nyok folytak eddig he: Az Erdélyi Erdöipar 
r. társaságiéi öU kor., Julián! Pótért ,1 Me­
llesről lő korona, a gyorgyói első tak. 
pénztártól 20 korona, az udvarhely-megyei 
ip feji. biz. 300 korona, Székely kormány- 
biztosság öU korona, Emke, Kolozsvár öU 
korona, St psiárkosi tak pénzt. 5 korona, 
Marosvásarhelyi tak. pénzt. 20 korona, Ag­
rár tak pénztár 30 korona, Bürger Albert 
50 korona, Dr. Fenyvesi Soma 20 korona, 
Marosvásárhelyi Székely Társaság 10 ko­
rona, Busty a Ieijos 20 korona, Gróf Mikes 
Ármin 20 korona, Csíkszeredái tak. pénztár 
10 korona. Kiinger Henrik Sepsi-Szt.-Gy örgy 
50 korona, Szászregeni tutaj koresk. társa­
ság 10 korona, Barúthy takarék punztár 10 
korona, Dr. Sebess Denes 10 korona, Udvar- ; 
helymegy ei takarék pénztár őü korona. Tóth- 
fal ussy József 4 korona, Háromszék, taka­
rékpénztár 10 korona, Marostordai ip. fojt. j 
biz. ÖO korona, Székely Egyesület 20 korona, j 
Helyi ipari hitelszövetkezet 30 korona, j 
l.auizky Sándor 10 korona. Öszszesun 
ti04 korona.

— Haladunk a korral. Alig né­
hány éve, hogy megindult az egész or­
szágban a mozgalom, minden ház végeihez, 
elejéhez es kertjébe lúgos-szőlőket ültetni, 
már is oly óriási tért hódított magának 
ezen eszme, hogy niucs oly rész hazánkban, 
hol tömegesen fel nem koréinak. Hát ez 
'*em 's cszda, mórt nézzük inog például 
Fehértemplom varosát, ahol alig van ház, 
melyet óriási törzsű lugas szőlő ne ekesi- 
teno, mely bőven ellátja az egcsz családot 
az érés kezdetétől egész tél folyamán finom 
csemegeszőlőkkel, minden évben terem a 
legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért, igen 
melegen ajánljuk mai számunk hirdetési 
rovatában ábrán is bemutatott „Szölölugast 
ültessünk“ emui hirdetésünkül olvasóink 
becses figyelmébe. — Színes fénynyontani 
&rj°Kyzákok mindenkinek, ki címét tudatja, 
ingyen és bermontvo küldetnek.

utasíthatja Magyarországtól, mert a 
szerződést csak Ausztria-Magyarország- 
tól fogadja el.

Hieronimy azt mondja, hogy mind­
két fél felmondhatja a szerződést. IJtánna 
Günther kelt ki a kormány ellen, 
mely törvényszegést követ el.

Ballagi Géza (az ellenzék derült 
küzbcszóllásai között) megpróbálta vé­
deni a kormányt, ez persze kárba ve- 
szatt erőlködés volt, mert a törvény 
szegőket az isten sem tudja megvédni.

Fenyő Sándor bűnügye.
(B p e s t, okt. 20.) Ma tárgyalta a 

budapesti Ítélő tábla Fenyő Sándornak 
nagy port vert bűnügyét s a törvény­
szék Ítéletét megváltoztatva, hat 
havi börtönre Ítélte.

A háború.
(Bpest, okt. 20.) Pétervárról jött 

távirat tudósit, hogy az oroszok, dacára 
a mostani nagy vereségeknek, még 
reménykednek, hogy pozíciójukat Muk­
den körül megtarthatják és ezért Muk- 
dent éppen úgy, mint Port-Arthurt 
megerősítették. A japánok stratégiai 
helyzete kedvezőtlen Mukden körül,
hol az oroszok már sikert is arattak, 
amennyiben a piugjatumi magaslatokat 
visszafoglaltak. Különben hol a japán, 
hol az orosz győz, de e harcok foly­
tonosan, elmét meghaladó kegyetlen­
séggel folynak. A japán Port-Arthur 
elfoglalásához kedvező helyzetét igyek­
szik megtartani; az orosz pedig a
megsemmisüléstől való félelmében fe­
szíti meg erejét.

CSARNOK.

Nászút.
Irta: Porzsolt Kálmán.

Paul \ ..
Marie i orPK házaspár.
Gaston l „ , , ,
Lade I aata* házaspár.

Marie: Én rettentően inog voltam ijedve, 
hogy valami szerencsétlenség lesz, de min­
den ijedtségem dnczára alig tudtam meg­
álinni, hogy el ne nevessem u;agamat: ak j 
kor láttalak először hálókabátban.

Boc^ánczyná1 mes*r^?fe^a* ^ & mo«*
Női díszített és diszitetlen kalap újdonságok.

Paul: Olyan nevetséges voltam ?
Marie: Ne haragudjál öregem, most már, 

lehet róla beszólni, de borzasztóan furcsa 
voltál. Egy férfi hálókabátban! A kit min­
dig a legnagyobb gonddal öltözve láttunk, 
kifogástalan frakkban, smokiugbaus azt egy­
szerre látni — e nélkül a kifogástalanság 
nélkül? Mondok neked valamit, öregem. 
Megkívánjátok az anyáktól, hogy anyai ta­
nácsokkal lássák el a leányaikat. Bizony 
elláthatnátok ti is a liaitokai apai taná­
csukkal, hogy sohase mutassák magukat 
„ticiilafrokk“ -ban.

Paul: IgazaiI vau. De én annál kedve­
sebben emlékszem vissza a ilijoui vasúti 
balesetre Oly szép voltál. Ny akig bo vo - 
tál takarózva, csak a karod látszott ki. A 
hajad le volt bontva s hosszú tekercsben 
kígyózott a vánkoson. Soha életemben el 
nem felejtem ezt a pillanatot. Gyönyörű volt 
a karod. Hútekér, puha, sima és gömbölyű.

Marie: Csacsikam. Hisz a bál ban is lát­
tad a karomat.

Vauit : Nézi is az ember azt a bálban. De 
akkor! Akkor egyszerre eszembe jutott, 
hogy ez az enyém! Ürületes láz fogott el 
s megcsókoltam, nem az ajkadat, hanem a 
karodat.

Marie: Az se igaz, mert az ajkamat.
Vaui : Azt is ! ti te azzal a hófehér ka­

roddal átölelted a nyakamat es a füledbe 
súgtam : tizeretlek!

Marie: Mar ilyet no mondjon, keretű. 
Először is nem tegeztük egymást. Másodszor 
pedig nem karoltam át a nyakát.

Vége.

Kelői ős szerkeszt •>
Dr. Erő ss József.

P z ö 1 ő 1 n g a $ \
Ültessünk minden ház mellé és

kertjeinkben, föld- és homok talajban.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 

(bárminél kúszó természetű) mert nagyobbrószp 
ha megnő is, termést nem hoz. ezért sokan 
nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 
alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellát­
ják házukat az egész szőlőérés idején a leg­
kitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nniesen oly ház, melynek fala mellett a leg­
csekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, keiteknek, köríté­
seknek stli. a legvemekebb dísze anélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháládrtosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg, aki ezimét egy levelező­
lapon tudatja

Érmlléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya, 
u. p. Székelyhid.

4—6.-1011.
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Ugy próba tégely

-^i Ibolya-ereme |^s-
elhasauálása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjobb szépitőszcr. A 
kéz- éa arcbőrt jeluriti és fino­
mítja, a szeplul, májfoltot, 
pörst neseket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégely őt) j ál., nagy tégely 

•M*í^y\i*** SO f illér,
jtozzávaló

iboiya-crerne szappan
EEEEE 70 filter. '■

Ibolya-bölgypor,
(fehér-, rózsa- és erein színekben) 1 

kor., próba doboz öü fillér.
Kapiiatók kizárólag: 

az „AMANY SZÁM VAS" 
gyógyszertárban,

Maros-1 asarhelyt, Plébánia­
templom mellett.

Alit Jtw-v '.ti ■ ■ ' . . . ■ ■ , ...V _ . ' ....

Á takarmány 
szükség beáll- dr”M|L Na

:lV:ll $/• Bjy* ...
Uitii 6 t ■ %

szecska-
vayokat^' -á
ajanl iinmka 

nagyságban '
treűetí cj,.rt árt n tiszlei» 
fizetésre

FiscíjBi GijUia és fiai cég
varrtig' p ee gazdasági gépraktár 

272 12 :iU Maros Vásárhelyt.
Ügynökök felvétetnek.

kristály yőzmosó intézet. !
T? , . í
Kolozsvárt a vasúti indóház átdloiióbcn !

a modern technika legcélszerűbb mosó és ! 
vasaló gépeivel felszerelve tisztán szop- ' 

punnal cs vízgőz hozzájárulásával leg­
szebben mossa és vasalja úgy a férfi-, 
mint a női fehérnemtieket, mintha újonnan 
a gyárból kei ülnének ki
csipke függönyük 60 fillértől kezdve!
íö01*s kiszolgálás, méltányos árak 

Maros-Vásárhely és vidéké részére kép- 
viselvi* II olster Kálmán kereskedő állal.

Szállítás díjtalan.
_ 4 6- 33U.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. fi­
gyelmébe ajánlani, hogy a téli idényre

faraki árunkat
a legjobb minőségű, nem úsztatott, fiatal 
és száraz bükkfával láttuk el és dacára a 
drága fuvarnak, n tűzifát a következő árak­
ban árusítjuk :
100 klgr. 12 coll hosszú, vágott tűzifa 85kr. 
100 , 10 „ „ „ 90 kr.
1 köbméter vágatian tűzifa 3 frt 40 kr 
1 egész kocsi rakomány 100 mm. 70 frt. - kr.

Az itt. felsorolt árak házhoz szállítva ér­
tendők. 55 mm. vágott fa vételével ö klgr. 
tűzgyújtót, is szállítok ingyen.
Telefon 195. Raktár Fel.ióvasut utca 16 

Tisztelettel

319.
Emmer Adolf, j J

Van szerencsénk tisztelettel ér­
tesíteni a n. é. közönséget, hogy
főfér 9. sz. alatti fűszer és cse- 

1 ipege üzletünkbe megérkeztek a 
Különféle déli gyyünyöksök, b»- 

Lvlak, n)indeopen)ü csenjege sajtok- 
J Valamint szives figyelembe 

JL ajánljuk frissen érkezettfüszer- 
áruinkat, továbbá nagy válasz- 

1 tékbawi Rutnok, Teák és több 
fajta likőreinket.

Uv Nagybecsű pártfogását kérve 
) Kiváló tisztelettel

S íőrinc és 6láfj.
) 303.

l.j. doc. 7. 6v-

Tisztelettel felhívjuk Erdély Nagyúri 
Köreit, Maros-Vásárhelyt

Szegfű, Mártha és Gergely
eég alatt fennálló fiók üzletünkre, hol 
elsőrendű divatot irányzó férfi ruhák a 
legizlésesebb kivitelben, legjobb munka 
és szabással készülnek.

Kiváló gondot fordítunk a magyar 
díszruhák készítésére s cégünk 
feltűnést keltő díszruha munkáival a 
főúri körökben országos hírnévnek ör­
vend,

Dús választékú 
újabb kiil

Fióküzletünk a Nagyúri Körök szi­
ves jóakarata pártfogásába ajánljuk és

„ „ aprított 1
választékú raktár a legjobb és I » .• „ 1
(ül- és belföldi szövetekben. J“z! ,léc kötegenké

maradtunk

32(1.

kiváló tisztelettel
Szegfű és Mártha

férfi szabók.
1-j. nov. la.

Jvíaáó azonnal
4 lóra Hőistálló, esetleg ma­
gazinnak, Kossuth Lajos-utca 16. !

szám (issekutz ház.) |
317. 1

u"

Tűzifa raktár.
Kőszén és HoaHsz eladás.

Telefon őO. Telefon 50.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására főzni, hogy a gőz­
fürdő melletti telken !! id-utca 1.

TŰZIFA RAKTÁRT
nyitottam, ahol a n. é. közönség azt 
megtekintheti.

Arjeg-yzélc :
Száraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú 
Bükk tiizi fa 1 köbmtr 6.70 fill

„ aprított 12 coll 1 mm. 1.70 , 
10 „ 1 inni. 1.80 „ 

énként 24 „
Ptizi léc betegenként a raktárban 2u „ 
Salon darabos kőszén 1 mm. a.20 „ 
Dió szén 1 mm. 2.70 „
Sziléziai CoakszPirszén 1 mm. 640 

j Fent elősoroltak házhoz szállítva ér- 
■ tendők.
1 Tisztelettel

321. Molnár Sándor.

iííti«»n»ágak i * Ujtiori-ságo^

Legolcsóbb szabott versenyárait!!

a

a REMÉNYI 8AZÁR-bai)
Főtér 11. jzáiq.

Iskolatáskák 29 krajcártól, könyvsayjak, iskolaszerek, ing, gallér 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól’ 
esocrnyők, sétabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, szivarka- 

hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, toll kések.
Fegyházban kötött harisnyák.

Stenoskop 5 korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja 
Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
20 írorora bevásárlásnál életnagysága kép, tet­

szés szerinti fénykép után ingyen.
Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.

Újdonságok!! Újdonságok!! é>
Nyomatott Adi irpí ’ könyvnyomdájában Maros Vásárhelyt


